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VERBALE N° 9 ANNO ACCADEMICO 2023-2024 
     RIUNIONE CDA (CONSIGLIO DIRETTIVO ALLARGATO) DEL 18 DICEMBRE 2023 

 
Sono presenti:  
Gianfranco Dongu, Presidente Ordinario; 
Gabriella Del Fiacco, Vice Presidente Vicario; 
Vincenzo Boi, Vice Presidente; 
Anna Flammini, Segretaria Generale;  

                Giampiero Pilia, Tesoriere; 
 Angelo Sarritzu, Direttore Corsi; 
                Ignazio Sirigu, Vice Direttore Corsi; 
 Giuseppina Solarino, Segretaria Direzione Corsi; 
 Pasquale Giammarco, Consigliere; 
 Anna Pinna, Consigliera;  

Sandro Prosperi, Supporto;  
Sergio Pizzoni, Supporto; 
Roberto Pianta, Supporto; 
Sergio Anedda, Socio Uditore; 
Valeria Picciau, Socio Uditore; 

                Maria Giovanna Sotgiu, Impiegata amministrativa. 
 

Risultano assenti:  
Aldo Cinus, Presidente Onorario; Annamaria Pau, Consigliera; Daniela 
Tevere, Socio Uditore; Ivana Pisola, Socio Uditore; Roberta Fradelloni, 
Socio Uditore; Anna Maria Sanna, Socio Uditore; Andreano Carboni, Socio 
Uditore; Sabina Suergiu, Referente di Soleminis; 
 
O.d.G. Riunione CDA n° 9 del 18 dicembre 2023  

1)      Approvazione verbale n° 8 del 27 Novembre u.s. (Gianfranco); 
2)      Indicazioni da parte della Socia Anna Maria Sanna (Gianfranco); 
3)      Procedura attività 67 San Benedetto (Gianfranco, Vincenzo); 
4)      Procedura Personalità Giuridica (Gianfranco, Vincenzo); 
5)      Attività per garantire il presidio dei locali (Gianfranco); 
6)      Corsi di perfezionamento della lingua italiana (Anna Flammini) 
7)      Acquisto nuovi split (Sandro Prosperi); 
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8)      Proposta di distribuzione notebook ex corso informatica (Gianfranco, 
tutti); 

9)      Sviluppo impegni Tesi di laurea Dottoranda Maria Grazia Diana 
(Gianfranco, Anna Flammini); 

10)    Mostre per beneficenza Natalizia (Angelo); 
11) Problematiche di illuminazione nel locale di San Benedetto (Angelo); 
12)    Informative varie: 

a) Incontro con l'Associazione Villasimius Bene Comune (Gianfranco, 
Vincenzo); 

b) Infortunio socia Maria Angela Boi; 
c) Raccolta Natalizia (Gianfranco, tutti); 
d) Invito a Conferenza del 19 Dicembre su Galilei c/o Cittadella 

Universitaria (Gianfranco, Angelo); 
e) Auguri di Natale ai soci il 22 dicembre; 
f) Un tema in progressione: IVA per le Associazioni.  
 
SVILUPPO DELLA RIUNIONE 
 

1) Approvazione verbale n° 8 del 27 Novembre u.s. (Gianfranco); 
Il Presidente, Gianfranco Dongu, presenta i punti all’OdG del suddetto 
verbale da lui redatto, in assenza della Segretaria generale Anna 
Flammini. Il Presidente invita i presenti a riferire eventuali osservazioni. 
Non essendoci note particolari, il verbale viene pertanto approvato 
all’unanimità. Quindi la segretaria provvederà a trasformare la versione 
“bozza” in “definitiva” e la invierà ai membri del CDA e dell’Organo di 
Controllo. Verrà poi pubblicata sul nostro sito web.  
 

2) Indicazioni da parte della Socia Anna Maria Sanna (Gianfranco); 
Il Presidente, in premessa, informa sullo spirito della presente riunione 
dandogli una veste prettamente informativa. Per quanto riguarda la 
socia Anna Maria Sanna, informa che motivi di salute le impediscono di 
presenziare. Non appena saranno risolti avrà modo di partecipare al CD 
esponendo le sue indicazioni. 
 

3) Procedura attività 67 San Benedetto (Gianfranco, Vincenzo); 
Il Presidente informa sul recente incontro con l’ing. Mureddu, tecnico 
abilitato per le procedure verso i VV.FF., il quale ha riferito che 
l’ampliamento a 150 posti nell’attuale sala comporterebbe un oneroso e 
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lungo procedimento, mentre l’utilizzo della sala attigua, oggi adibita a 
magazzino da parte della proprietà, non darebbe luogo ad alcuna 
certificazione. Il CD pertanto provvederà ad ulteriormente richiedere ai 
proprietari la liberazione di detta sala, nonché ad ipotizzarne l’utilizzo. 
 

4) Procedura Personalità Giuridica (Gianfranco, Vincenzo); 
Il Presidente informa sul recente incontro con il notaio Pasolini per 
l’acquisizione della personalità giuridica. Tale operazione richiede la 
modifica dello Statuto. Sarà, perciò, necessario passare attraverso 
un’assemblea straordinaria che approvi il cambiamento di “status” 
giuridico. Il quorum per questa delibera prevede la presenza di ¾ dei 
Soci, quindi necessita di una accurata programmazione dell’evento al 
quale presenzierà il notaio per certificarne la regolarità. L’argomento 
verrà operativamente ripreso all’inizio del 2024. 
 

5) Attività per garantire il presidio dei locali (Gianfranco); 
Il Presidente illustra una tabella di sua formulazione che evidenzia le 
necessità relative alla corretta gestione dei locali, indicando le 
disponibilità temporali dei nostri dipendenti sia per l’apertura e la 
chiusura degli stessi, sia per i relativi allestimenti. Con tale 
predisposizione, che comporterebbe il modesto incremento d’orario di 
4 ore a settimana, si potrà sopperire alle attuali necessità. 
 

6) Corsi di perfezionamento della lingua italiana (Anna Flammini); 
La Segretaria generale Anna Flammini illustra una sua proposta per 
realizzare un corso di perfezionamento della lingua italiana dedicato ai 
soci stranieri. Propone anche di poter concedere l’opportunità ad un 
numero ristretto di extracomunitari, con regolare permesso di soggiorno 
e contratto di lavoro, all’insegna dell’inclusione e della solidarietà, valori 
questi di riferimento per QU3. Informa inoltre di aver avuto modo di 
confrontarsi con la dott.ssa Cinzia Carta, Assessora al Comune di Quartu 
per la Pubblica Istruzione, ipotizzando una possibile sinergia con 
l’Amministrazione Locale, vista l’assonanza d’intenti. Seguiranno sviluppi 
sulla questione. 
 

7) Acquisto nuovi split (Sandro Prosperi); 
Il Socio Sandro Prosperi, incaricato dell’acquisto degli apparati, riferisce 

di aver analizzato diversi preventivi di prodotti similari, e di aver optato 
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per l’acquisto del modello MSZ-HR50VF della Mitsubishi che, messo in 

opera dalla ditta Climax Impianti, costa 4.648,20 euro iva inclusa e tutto 

compreso. 

 
8) Proposta di distribuzione notebook ex corso informatica (Gianfranco, 

tutti); 
Il Presidente sottopone il quesito di come destinare i vecchi PC usati per 
i corsi di informatica, oggi sostituiti da nuovi con prestazioni superiori. Si 
decide di dedicarne uno alla direzione corsi, due per l’ufficio al 2° piano, 
uno per ogni docente di informatica ed i rimanenti regalarli ai docenti 
che ne facessero richiesta. 
 

9) Sviluppo impegni Tesi di laurea Dottoranda Maria Grazia Diana 
(Gianfranco, Anna Flammini); 
Il Presidente informa sulla riunione recentemente svolta presso San 

Benedetto in cui la professoressa Penna e la dottoranda Diana hanno 

illustrato premesse ed obiettivi del lavoro proposto. Viene ribadita la 

richiesta della massima collaborazione da parte dei soci aderenti per 

garantire la regolarità di una complessa organizzazione temporale per le 

necessarie interviste. Si occuperanno della gestione operativa sia il 

Presidente che la Segretaria generale. 

 
10) Mostre per beneficenza Natalizia (Angelo); 

Il Direttore corsi riferisce sul buon andamento della mostra per la vendita 
dei manufatti che molte sScie hanno realizzato e reso disponibili per la 
vendita. Il ricavato sarà ancora devoluto all’ospedale Microcitemico e 
all’associazione Donna Ceteris. 
 

11) Problematiche di illuminazione nel locale di San Benedetto (Angelo); 
Il Direttore corsi informa della necessità di modificare i comandi per il 
sistema di illuminazione delle lampade del locale. Ciò consentirebbe una 
diversa e più funzionale articolazione agendo su gruppi di lampade 
diverse. Riceve l’indicazione di procedere e di richiedere l’intervento 
dell’elettricista che ha già operato in precedenza.  

 
12)    Informative varie: 
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a) Incontro con l'Associazione Villasimius Bene Comune (Gianfranco, 
Vincenzo); 
Il Vice Presidente Vincenzo Boi informa sull’incontro recentemente 
svolto con due rappresentanti dell’associazione di Villasimius. Costoro 
hanno fondamentalmente chiesto la nostra collaborazione per avere 
indicazioni sulle possibilità di ampliare le loro attività e orientare al 
meglio il loro operato, tenendo nel debito conto alcune caratteristiche 
del loro contesto sociale. E’ stata loro prospettata la generica possibilità 
di consentirgli l’utilizzo della nostra DAD e di verificare se qualche 
docente fosse disposto a recarsi presso di loro. E’ stato ribadito che non 
siamo interessati a realizzare una sede staccata. Si attendono indicazioni 
da detta Associazione per concludere l’argomento. 

 
b) Infortunio socia Maria Angela Boi; 

Il Presidente informa di aver ricevuto una lettera dell’avvocato della 
Socia contenente richiesta di risarcimento per il danno subito dalla sua 
patrocinata. Attualmente la richiesta è stata girata alla nostra 
assicurazione e si resta in attesa di ulteriori sviluppi.  

 
c) Raccolta Natalizia (Gianfranco, tutti); 

Il Presidente ricorda che, come consuetudine, anche quest’anno è stata 
riproposta la raccolta di beni alimentari non deperibili e che al momento 
questa procede con buoni risultati. Si destinerà il tutto alle suore 
Vincenziane che ne cureranno il ritiro e la distribuzione ai bisognosi da 
loro assistiti. 

 
d) Invito a Conferenza del 19 Dicembre su Galilei c/o Cittadella 

Universitaria (Gianfranco, Angelo); 

Si decide di inoltrare ai Soci una locandina per rendere nota la 
manifestazione e l’invito a partecipare. 

e) Auguri di Natale ai Soci il 22 dicembre; 
Il Presidente informa che curerà la redazione e l’inoltro di una mail per 
gli auguri di Natale ai Soci. 

 
f) Un tema in progressione: IVA per le Associazioni;  

Il Presidente informa che ultimamente viene percepito come imminente 
l’assoggettamento IVA anche per le associazioni di volontariato, peraltro 
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già previsto dalle norme. Ricorda che tale evento potrebbe avere dei 
risvolti non trascurabili nell’organizzazione delle nostre attività. 
Dell’argomento occorrerà pertanto seguire ogni aggiornamento in 
previsione di entrata in vigore di uno specifico Decreto in data 1 Luglio 
2024. 

Esauriti gli argomenti all’OdG, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
12.00.  
Il presente verbale è redatto dalla Segretaria generale Anna Flammini e 
sottoscritto dal Presidente Gianfranco Dongu. 

     
la Segretaria generale                               il Presidente 

                (Anna Flammini)     (Gianfranco Dongu) 
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